

bra 1881 stražil na Dunaju goreči Ringtater, kako so se vojaki ball za svojega obersta Kinnarta, ki se je tudi udeležil predstave, pa vendar pravočasno zapustil gledališče. Želimo jubljantu zdravje, da bi čil in zdrav dočkal še deveti križ!

Braslovče. V predzadnjem »Slov. gospođarju« je bila pomota v datumu dneva tombole, katera se vrši pravilno dne 23. julija, katero priredi občinski stavbeni odbor pri novem ubožnem domu v Braslovčah. Za tablice, ki so po 2 din komad, se lahko dobijo lepi dobitki, kot n. pr. matorno kolo, tri moška in dve ženski kolesi, sežerj bu-

kovih drv, blago za moško in žensko obleko in veliko drugih dobitkov. Ker je čisti dobiček namenjen za kritje stroškov za novi občinski ubožni dom, se nakup tablic toplo priporoča. Za stavbo so doslej darovali: kr. banska uprava 4000 din, obe posojilnici v Braslovčah po 1000 din, trgovina Krašovec 1000 din, trgovina P. Maršič 500 din in Kmetijska zadruga. Odbor se vsem najlepše zahvaljuje kot tudi vsem drugim, ki so s prispevki v lesu, z vošnjami in delom kakorkoli pripomogli, da se je ta prepotrebni dom tako kmalu postavil.

Poslednje vesti

Novice iz drugih držav

Skupno poveljstvo v primeru vojne. Italijansko letalstvo bo za slučaj vojne postavljeno pod poveljstvo nemškega maršala Göringa. Tudi obe kopni armadi bo vodilo nemško poveljstvo, le vrhovno vodstvo mornarice pripade Italijanom.

Zopet poostren položaj v luki Svatov. V angleško-japonskem sporu so po našem poročilu spredaj popustili Japonci in so ukinili zaporo nad pristaniščem Svatov. Po najnovejših poročilih pa morajo vse tuje ladje, ki hočejo pristati v luki Svatov, svoj dohod napovedati 24 ur poprej in se morajo podvreči temeljitemu pregledu. Iz Svatova so preskrbovali Angleži z živili svoje kolonije Hongkong, ki je odrezan po zasedbi Kantona po Japoncih od ostale Kitajske.

Japonci bi radi zasedli Mongolijo. Med političnimi vestmi poročamo, da je prišlo do bojev v zraku in na kopnem ob mandžurski meji med Rusi in Japonci, kateri bi se radi polastili Mongolije. Po poročilih iz Moskve trajajo ob mandžurski meji že mesec dni hudi boji v zraku in na zemlji. V bojih 22. in 24. junija je bilo sestreljenih 56 japonsko-mandžurskih ter 14 mongolskih in sovjetskih letal. V zračnih bitkah na mandžursko-mongolski meji je sodelovalo čez 300 sovjetsko-mongolskih in japonsko-mandžurskih letal. Japonci so imeli 400 mrtvih ter mnogo ranjenih.

Smrt zlatomašnika

V visoki starosti 79 let je v Gospodu zaspal v bojnišnici usmiljenih bratov v Vrbju pri Zalcu g. Martin Uličnik, zlatomašnik in duhovni svetnik. — Blagopokojni se je rodil 20. avgusta 1860 v župniji Sv. Peter pod Sv. gorami. Mašniško posvečenje je prejel leta 1886. Kaplanoval je po raznih župnijah in bil dolga leta župnik pri Sv. Florijanu v Doliču. Rajni je bil goreč duhovnik in se je veselil na vsch službenih mestih izredne priljubljenosti pri duhovnih tovariših in vernikih. Delavnemu in zaslužnemu g. zlatomašniku ostani ohranjen med slovenskim narodom časten in hvaležen spomin.

*

Novi viničarski red pred banskim svetom

Z ozirom na pooblastilo v finančnem zakonu za leto 1939-40, po katerem se naj spremeni in dopolni viničarski red od 20. julija 1928, je bil sklican v Ljubljano 26. junija bankski svet. Pred govorom g. bana je predlagal ljubljanski podžupan g. dr. Ravnihar vdanostni brzojavki kralju in knezu namestniku. Zatem je govoril g. ban splošno o novem viničarskem redu. Načrt nove uredbe se giblje v teh-le novih določbah:

1. Viničar mora imeti obvezno usposobljenost, katero si lahko pridobi z viničarsko šolo ali z devetmesečnim viničarskim tečajem ali po triletnem zaposlenju v vinogradu in z viničarskim izpitom.

2. Določene so minimalne mezde. Te se delijo na letne ter zimske in na one, katere zahtevajo strokovno usposobljenost ali pa tudi ne.

3. V teku petih let moreta vinogradnik in viničar odpovedati pogodbo samo iz razlogov, ki so točno določeni po uredbi. Uvede se pred to dobo poskusno leto, med katerim je pogodba brez vsega odpovedljiva.

4. Ustanovi se viničarski sklad za preskrbo viničarjev v najhujših primerih bolezni, delanosti in smrti. V sklad bodo prispevala gosposka vinogradna posestva, katerim je dohodek iz vinograda postranski zaslužek.

K razpravi se je oglasilo deset govornikov, in sicer: Ivan Serbinek iz Svevine za okraj Maribor Iovi brez; dr. Fero Miller za mesto Maribor; Ferdinand Hartner za Mursko Soboto; Franc Slavčič za Ljutomer; Jožef Klekl za Lendavo; Alojz Zorenč za Šmarje in poleg še dveh tudi Peter Rozman kot zastopnik Viničarske zveze.

Po teh govorih je obljubil g. ban, da se bo oziral na podane razloge in nasvete pri končni ureditvi nove viničarske naredbe.

Domače novice

Minoritski samostan v Ptujju slavi letos 700-letnico ustanovitve. Predpriprave za to slovesnost so v polnem teku. Čč. župne urade, naša katoliška društva in ustanove opozarjamo, da je želja samostanskega predstojništva, da se tega slavja udeleži vsa naša javnost in z oo. minoriti proslavi ta izreden dogodek. Prvi dan, 5. avgusta, bo »mladinski dan« — otroški praznik. Drugi dan, 6. avgusta, bo slovesnost za odrasle, za verske organizacije, posebno pa še za tretjerednike, ker se bo vršil ta dan tretjeredniški tabor za vso Slovenijo. Tretji dan, 7. avgusta, pa bo romanje k Materi božji na Ptujsko goro. Vsa nadaljna pojasnila daje minoritski samostan.

Ljubljanska drama gostuje v Slov. Konjicah. Člani Narodnega gledališča v Ljubljani bodo igrali na praznik sv. Petra in Pavla, 29. junija, ob 20.30 v dvoran Društvenega doma Somnovo dramo »Atentat«. V glavni vlogi nastopita Levlar in Mira Danilova.

Proslava 25 letnice okrajnega pašnika na Graški gori pri Slovenjgradu se zaradi tehtnih razlogov ne bo vršila dne 2. julija, ampak v nedeljo, dne 9. julija.

Društvo »Rejec malih živali v Celju« bo razstavilo v okviru celjske razstave od 29. julija do 6. avgusta v Celju male živali: koze, perutnino, razne vrste domačih kunccev in golobov. Kdor razpolaga s temi ali pa morda tudi drugimi vrstami čistokrvnih malih živali in se z njimi želi udeležiti razstave, naj to takoj javi na naslov: Rejec malih živali, Celje, Miklavžev hrib 13. Za razstavo pride v poštev mesto Celje in okolica.

Iz naših društev

Sv. Trojica v Slov. goricah. V nedeljo, 9. julija, priredi naš fantovski odsek veliko tombole pod samostansko lipo ob treh popoldne. Pridite ta dan vsi Slovejgoričani k Sv. Trojici na tombole, kjer vam bo sreča ponujala za 2 din deset glavnih tombol, med njimi tudi lepo telico, kuhinjsko opravo itd. in še 400 drugih krasnih dobitkov. Dobitek je namenjen za gradnjo Prostovnega doma, največjega v Slov. goricah, ki je že pod streho. — Ako bo 9. julija deževalo, bo tombola naslednja nedeljo.

MALA OZNANILA

SLUŽBE:

Sprejme se služkinja, večča kuhe in gospodinjstva, takoj. Košaki 39 pri Mariboru. 1079

Sprejemem vajenca. Krojaštvo Koroška cesta 27, Maribor. 1091

Mlajšega fanta za vrtna dela, pridnega, poštenega, sprejme vrtnarija Brandhof, Studenci pri Mariboru. 1088

Oedno in pošteno kmečko deklet, staro do 22 let, ki zna molzti, prati ter kolesariti, sprejme takoj Adalbert Gusel, Maribor, Kalvarska cesta št. 4. 1085

Mlinarja, neoženjenega, iščem za kmečki mlin v šmarškem okraju. Nastop takoj. M. Pšeničnik, Beograd, Frankopanova 33/V, vrata 33. 1087

STANOVANJA IN OSKRBA.

Dijakinja se sprejme na stanovanje in hrano. Werk, Maribor, Slovenska 36. 1083

POSESTVA:

Novo štiristanovansko hišo ugodno prodam. Vprašati: Studenci pri Mariboru, Vodnikova ulica 36. 1068

Kmetje! Za sebe, svojo hčerko ali sina kupite lepo hišo, kmečke oblike, z velikim vrtoom, v okolici Maribora. Tretjina gotovina, druge hipoteka — obroki. Vprašati pri lastnici: Maribor-Melje, Gubčeva 3. 1089

RAZNO:

Dam otroka za svojega. Leopold Jančič, star osem let. Hrastje 23 pri Limbušu. 1081

Madrace, žične vložke, otomane, linolej, preproge, zavese, odeje, otroške vozičke dobavlja najceneje »Obnova« F. Novak, Jurčičeva 6. 1080

Kalano in žagano kolje, štuke za preše in vsakovrstno rezan les prodaja Gnlišek, Razlagova 25. 1082

Pri »Starinarju«, Zidanšek, Maribor, Koroška 6, kupite najceneje ostanke iz raznih tovarov svile, delena, cajga, oksforda, belo, rjavo in plavo platno, cvirncajg, moško blago, srajce, moške in ženske, gate, predpasniki, fantovske hlače od 14 din, fantovske in dekliške obleke, moški kovani čevlji 82 din, moške obleke, nove, od 280. 1073

Razne vrste zdravilnih zelišč kupuje po najvišjih dnevnih cenah Kmetijska družba, r. z. s. o. z., Ljubljana, Novi trg 3. Zahtevajte informacije, pošljite vzorce in ponudbe! 1086

Jabolčnik, Poletno delo se bliža, ali boste imeli dovolj pijače za domačo uporabo? — Ako ne, naročite še danes priznani snov »Jablusa«, iz katere napravite izvrsten jabolčnik ali hrškovec tudi, ako nič nimate pravega sadjeca. Je zelo zdrava in okusna ter se poljubno lahko meša z vsako drugo pijačo. S poštno stane 50 litrov 39.50, 75 litrov 53.—, 100 litrov 69.—, 150 litrov 98.—, 300 litrov 182.— din. Prepričajte se o sedanji kakovosti! Stotine pohvalnih pism. Glavno zastopstvo Franc Renker, Podčetrtak. 1090

Za dneve tabora 1078

po zelo znižanih cenah

perilo za moške, ženske in otroke ter lepe poceni bluzice kakor otroške obleke itd. pri

„VIDA“ MARIBOR, Koroška cesta 10
Nasproti Tiskarne sv. Cirila

Ob priliki Mladinskega tabora v Mariboru in ugodnosti znižane železniške voznine ne pozabite si ogledati skladišče tvrdke

JUSTIN GUSTINČIČ

v Kneza Koclja ulici (Tattenbachova ulica 14) in v podružnici vogal Tržaška-Ptujška cesta, kjer dobite vsakovrstno železje, orodje, stroje, dele strojev za kmetijstvo, obrt in industrijo. Uporabljivo železje, kakor cevi, nosilci, ograje, betonsko železo, transmisije, mlinski stroji itd.

*

Novo normalne kose iz prvovrstnega jekla po 15 din. — Kolesa raznih znamk, šivalni stroji, motorji BSA, bencinska črpalka. 1084